

《朔州大同协同发展规划》 专题调研组赴朔州市 程源建材有限公司考察调研



调研组调研在程源建材公司考察。

区、生产车间实地调研指导,认真听取了董事长米成罡就公司总体规划、企业发展历程、项目实施进度、产品规划、经营现状、后续资金等情况汇报。调研期间,专题调研组就公司项目建设、产业发展、固定资产投资、产值利税等相关指标进行详细了解,并和陪同领导、公司负责人做了深入交流,加深了

对程源建材固废循环利用项目的进一步了解。肯定了程源建材在固废资源化利用方面取得的成效,并鼓励企业继续探索,充分发挥产业优势,引领行业发展。

王国峰指出,当前全省上下正深入学习贯彻党的二十大精神、坚持以高质量发展统揽全局,坚守发展和生

产两条底线,统筹发展和安全,奋力推动工业大突破、城镇大提升、农业大发展、旅游大提质。环保产业是当前经济发展的新引擎,产业链长、市场需求大、发展前景广。要加快产业项目建设,着力推动产业向多样化、集约化、高端化、绿色化发展。程源建材固废利用技术很有创新性,产品应用广泛,节能环保,产业示范基地有特色,顺应环保、资源利用等政策形势。相关部门要不断强化服务理念和担当意识,做好宣传,加强跟踪服务,精准掌握企业发展状况和需求,全力做好要素保障,支持固废综合利用发展的研发建设,支持企业做大做强。朔州首先对调研组一行来朔州市调研表示欢迎,希望专题调研组能够将先进的技术和人才资源带到朔州市,为持续推进生态文明建设,增强固废综合利用市场活力,推动固废产业健康发展提供强大助力。

最后,调研组一行对程源建材项目推进情况表示肯定,并对粉煤灰等工业固废资源化利用给予高度评价。调研组成员一致表示,程源建材以“变废为宝”的绿色技术创新体系为导向,综合利用新技术和商业模式在生态文明建设、固废资源化利用、碳经济方面发挥了重要作用,市场前景广阔,投资眼光长远。希望程源建材再接再厉,持续在环保、节能、绿色建材研发、生产上全面发力,不断推进朔州市新型建筑材料制造业向高端化、智能化、绿色化发展。

(徐秀兰 文/图)

点亮市场的一盏灯

——记山西省沁水县市场监管局席少军

1月22日,完成一整摞的报表整理;1月23日,春节临近,加强辖区市场监管;1月24日,苦口婆心整整调解了两个多小时,一个令人头疼的投诉案件终于解决,商家和消费者双双都满意;1月25日,终于疼痛难忍,才到医院做了身体检查,收到一份令人心碎的体检报告……

1978年出生的席少军,爱岗敬业、热情奉献、性格活泼、乐于助人,20多年如一日,奋斗在市场监管这一领域,默默奉献着青春年华。不论寒冬酷暑还是风雨交加,他都始终是无怨无悔冲在第一线,到过热闹的街头也到过静谧的山庄,到过琳琅的超市也到过简朴的作坊,一路默默守护市场。

用脚步丈量——“行走的字典”

600余户监管对象,经营什么品类?规模如何?位置在哪?有过什么投诉案件?这些在席少军心里门儿清。多年的实践历练,一点一滴积累数据信息,早已在脑海里勾勒好了“一张图谱”,同事管他叫作“行走的字典”。

2016年,机构改革之前,席少军还在稽查队工作,他总是挑最苦最累的活儿干,不光是上班时间一分钟掰成60秒分毫不差,还得“5+2”“白+黑”24小时待命随时,经常是半夜里一个电话,就要立刻整装出发奔赴现场,总说“去”“行”“能”,对工作从来不提一个“不”字。和公安联合联合行动,在高速口等线索地点蹲守,凭借过人的经验智慧提供市场监管专业建议,一举协助查获了假酒制作运输销售、石油

非法倒卖、蚕茧非法买卖、车辆走私等大案。

2016年,机构改革之后,席少军来到龙港市场监管所工作。龙港是市场经济活跃的大镇,这意味着,责任大、事情多、任务重……压在肩上的担子更重了。

所里十几个人要服务辖区的企业(有限公司)2609户、个体户5390户、农民专业合作社181户,各种业务事无巨细,十分的庞大繁杂。商场、超市、学校、加油站、宾馆、饭店、医院、大药房、美容美发店、电梯口、集贸市场、小吃城……数年来,席少军风里来雨里去,在这些场合来回行走,练就了一副“铁脚板”,更殚精竭虑履行监管职责,守护了“舌尖上的安全”,兜牢了民生防线。

用行动作答——“温暖的大哥”

一家家人户,一项项登记,一件件办理,白天入户监督检查,晚上登记整理信息,这还不算,最难的是投诉处理。一边是商家,一边是消费者,两边利益诉求怎样达成一个共识?面对各式各样的监管服务对象,总会遇到一些尖锐复杂的矛盾问题,如何让每一件棘手的案子都能妥善解决,如何让投诉者满意,席少军想方设法,将难啃的“硬骨头”一个个啃下,终于收获了一份沉甸甸的果实。

“少军这娃,可是不错,是干实事的人!”提起席少军,监管对象评价很高。市场监管,酸甜苦辣、个中情味席少军都品过,他有自己的一套“心

得”说理、释法、讲情……三步法,将道理,掰开了、揉碎了,让双方最终化干戈为玉帛。

平均每年办理200多个食品经营许可证,结合“三城同创”等县委县政府重点工作,挨家挨户规范食品经营行为,深入到网络餐饮、保健食品、粮食加工、药品器械、特种设备等各个领域,360°无死角监管,杜绝任何一起“过期食品”“无效证照”“假冒伪劣”……营造了良好的消费环境,维护了消费者的权益,护航了龙港市场经济繁荣。

席少军,在工作上挑大梁,是消费者的“守护人”、是商家的“朋友”;在生活中也很乐于助人。执法车辆充电的是他、帮女同志扛重物的是他、调整办公室张罗的还是他,各种“疑难杂症”都可解,简直万能,还喜欢盆栽、饲养猫猫狗狗,是一个发光发热的温暖大哥哥!

用生命诠释——“热血的英雄”

1月24日,这是席少军职业生涯最后一天。

“双方都让一步,这多好?”一位老人拿华为手机去一家手机店修理,出现了矛盾纠纷,一方说已经修理好了手机,一方说虽然修好了手机整体却损坏了照相机,双方各执一词,争执不休,席少军耐心调解下终握手言和。

谁也没想到这竟然是他最后一次处理消费投诉!

1月25日,他因剧痛难忍,到医院检查,医院出具了一个令人不忍直视的报告——心包积液、胸腔积水、肝脓肿……“五脏六腑”都出状况?

自以为有“钢铁之身”,事事冲在前的少军,总是忙、忙、忙个不停,很少有功夫为自己考虑。本身患有糖尿病,2023年11月突然咳嗽,人也一下子更加消瘦了,却依旧一直忍、忍、忍,像正常人一样拿十二分热情投入工作,年底忙事情多,生怕耽搁了进度,想等过一阵稍微闲了再治疗,浑身疼痛也只是吃药、抽空输一点液。终究……

这一刻,我们都为之心痛!

这些年,席少军很少请假。

在日常监管的路上,在现场核查的路上,在处理投诉的路上,在专项整治的路上……还服务保障“两会”、中高考、“三城同创”及各类赛事活动,一直奔忙在路上,市场监管工作几乎成了他的全部,即使生病了他也没有一刻停下来,在平凡的岗位上燃烧着青春光华,直至病倒的前一天,还为消费者和商家服务,捍卫了市场监管人的荣誉。

45岁这一年,席少军最终倒下了。

与朝夕相处的同事作别;为奋斗了数十年的市场监管工作画上句号;一声不吭地走了,留下了90岁的老母亲、瘫痪在床的岳丈,尚在念高中的未成年儿子……

这样一个顶梁柱的轰然倒地,太突然了。所有人都心疼不舍,难忘20多年的市场监管工作的点点滴滴付出,过往一个个感人至深的瞬间,虽不言语,却早已汇入了时代的洪流,那一分光亮,也照见了沁水市场的安然繁荣。

虽然今生不能再会,但,席少军——沁水县市场监管局的全体同事,依然在心里喊你“归队”。

永远记住!!!

(刘建庭 李富贵)